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Мета роботи. Вивчити можливості, ефективність та доцільність застосування лазерних тех-
нологій для вирішення деяких дерматоестетичних проблем пацієнтів.  
Матеріали і методи. Проаналізовано та представлено результати терапії з використанням 
апарату Nordlys, принцип роботи якого заснований на теорії селективного фототермолізу. 
Для визначення ефективності лікування визначали дерматологічний індекс якості життя.  
Результати та обговорення. Під спостереженням перебувало 118 пацієнтів (42 чоловіка і 76 
жінок віком від 18 до 65 років) з різними дерматоестетичними проблемами. Для лікування 
куперозу, розацеа, акне і гіперпігментацій використовували вузькоспектрові IPL технології 
Nordlys. Внаслідок проведеного комплексного лікування з використанням лазеротерапії у 
пацієнтів всіх груп вірогідно покращилися показники дерматоестетичної якості життя: у 
хворих з куперозом та розацеа на 48,75% та 72,71%, акне та постакне – на 77,87% та 72,07%, 
поверхневими та глибокими пігментаціями – на 40,49 % та 50,98 %, (р <0,001).  
Висновки. Лазеротерапія в комплексному лікуванні хворих з дерматоестетичними пробле-
мами дозволяє зменшити клінічні прояви дерматозів, усунути деякі чинники розвитку та 
призводить до  вірогідного (р<0,05) покращення показників якості життя.   
Ключові слова: лазеротерапія, купероз, розацеа, акне, гіперпігментація, дерматологічний 
індекс якості життя.  
 
Вступ  
Лазеротерапія – це комплекс апаратних 
процедур, які передбачають вплив на шкі-
ру світловою енергією і дозволяє позбути-
ся від ряду косметологічних недоліків. У 
кожного є невеликі, часом помітні тільки 
нам, але такі ненависні недосконалості 
шкіри (судинна зірочка, сліди постакне, 
зморшка на лобі або рубець). Невдоволен-
ня зовнішністю стає причиною психологі-
чних проблем і низької самооцінки [1, 5]. 
Тому косметологу інколи стають у нагоді 
навички психолога, щоб пацієнт, вийшов-
ши з кабінету, став здоровішим, молод-
шим, красивішим і щасливішим [9]. Одне з 
перших місць в сучасній медицині та кос-
метології в боротьбі з дефектами шкіри 
займають лазерні методики, спектр яких 
достатньо широкий. Вони розрізняються 
довжиною хвилі, потужністю впливу, гли-

биною проникнення, частотою і триваліс-
тю імпульсів та іншими фізичними показ-
никами. Для однієї і тієї ж процедури мо-
жуть використовуватися різні види лазерів. 
І навпаки: один лазер може охопити безліч 
різних процедур і ефектів [4, 6, 14]. 
Мета роботи  
Вивчити можливості, ефективність та до-
цільність застосування лазерних техноло-
гій для вирішення деяких дермато-
естетичних проблем пацієнтів. 
Матеріали і методи  
Проаналізовано і представлено результати 
терапії із використанням апарату Nordlys 
(вузькоспектровий IPL (PR 530 і VL 555), 
FRAX 1550), принцип якого заснований на 
теорії селективного фототермолізу – вибі-
рковому впливі на тканини-мішені, які є 
хромофорами для світла. Подібні тканини-
мішені – це розширені судини, пігментні 
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утворення, знижений тонус тканин, що 
проявляється на обличчі у вигляді естети-
чних недосконалостей. Під час процедури 
здійснюється вплив виключно на тканини-
мішені, навколишні тканини залишаються 
недоторканими [6, 7, 13]. Крім того, усім 
пацієнтам було визначено дерматологічні 
показники якості життя. Вивчення якості 
життя пацієнта проводили за допомогою 
психометричної анкети опитувальника 
Dermatology Life Quality Index (DLQI). 
Статистичну обробку досліджень здійсню-
вали методами статистичного аналізу з 
використанням комп’ютерної програми 
Statistica 7.0, за вірогідну вважали різницю 
середніх при р<0,05. 
Результати та обговорення  
Під нашим спостереженням перебувало  
118 пацієнтів (42 чоловіка і 76 жінок віком 
від 18 до 65 років): 17 (14,41%) хворих з 
куперозом, 29 (24,58%) – з розацеа, 26  
(22,03%) хворих на акне, 21 (17,80%) – на 
постакне, 15 (12,71%) – з поверхневими 
пігментаціями і 10 (8,47%) – з глибокими 
пігментаціями. Судинні утворення на об-
личчі та тілі – це доволі поширена патоло-
гія, яка є виключно естетичною пробле-
мою. Видалення судин було можливим 
лише завдяки хірургічному методу, шля-
хом кріодеструкції чи електрокоагуляції із 
травматизацією шкіри, утворенням рубців. 
Розвиток лазерних технологій дозволив 
зробити великий крок уперед у цьому на-
прямі. SWT-терапія шкіри (вузькоспектро-
ві IPL технології Nordlys) спрямована на 
боротьбу із сухістю та потовщенням шкі-
ри, пігментними плямами, розширеними 
капілярами, ділянками загрубіння шкіри та 
поверхневими зморшками. Під час проце-
дури лазерний промінь впливає виключно 
на гемоглобін, нагріваючи судини та коа-
гулюючи їх [2, 8, 11]. Дрібна судинна сітка 
або поодинокі судинні утворення під 
впливом спеціального фільтра Nordlys 
практично «склеюються» зсередини і кро-
вотік припиняється [6, 13]. Для видалення 
судинних зірочок на обличчі використо-
вують делікатний режим лазера, який уне-
можливлює будь-які ушкодження ніжної 

шкіри обличчя. Ефект помітний одразу, 
адже дрібні судинки зникають миттєво, а 
більші – стають меншими та невиразними. 
Оцінити кінцевий результат можливо після 
повного зникнення судини, орієнтовно 
через два-чотири тижні після процедури. 
Було проліковано 17 хворих з куперозом і 
29 – з розацеа різних стадій. Обстеженим 
пацієнтам процедури проводили протягом 
5-30 хвилин з інтервалами 3-4 тижні, 2-5 
процедур на курс. Ефект лазеротерапії су-
динних захворювань був помітний одразу 
(дрібні судинки зникали миттєво, а більші 
ставали меншими та невиразними). Ймові-
рно, сьогодні немає іншого такого захво-
рювання як акне, яке б спричиняло силь-
ний психологічний стрес, невпевненість та 
відчуття неповноцінності, непорозуміння з 
людьми, а також численні психічні страж-
дання [3, 12]. Терапія акне базується на 
впливі на уражену ділянку світлового по-
току, який здатний швидко усунути вог-
нище запалення. Зону обробляють корот-
кими спалахами. Завдяки потужній термі-
чній обробці гинуть мікроорганізми, які 
провокують запальний процес. Знижується 
синтез шкірного сала, прискорюється кро-
вообіг і посилюється регенерація. Ця про-
цедура підходить для різних типів шкіри 
[7, 9, 15]. Не менш корисною така проце-
дура буде і для людей, які страждають від 
проявів постакне (рубців, пігментних 
плям, неоднорідного кольору обличчя та 
судинної сітки), оскільки все це також не-
гативно позначається на зовнішньому ви-
гляді. Процедура не вимагає реабілітацій-
ного періоду, не викликає побічних ефек-
тів та демонструє неймовірні результати 
вже після першої процедури. Нерідко ре-
комендують неабляційне фракційне шлі-
фування шкіри, лікування рубців, постакне 
за допомогою SoftCool [1, 6, 12]. В ком-
плексному лікуванні 47 пацієнтів з акне і 
постакне залежно від стадії захворювання, 
раз на місяць після механічної чистки за-
стосовувалось лазерне лікування. При 
важкому перебігу таку процедуру прово-
дили до застосування системних ретиної-
дів з метою зменшення передбачуваної, 
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згідно протоколу ведення пацієнта, актив-
ності проявів акне протягом першого міся-
ця лікування. Слід зазначити, що цей ме-
тод лікування позитивно зарекомендував 
себе, оскільки крім зняття проявів ознак 
запалення, він здатен коагулювати судини, 
зменшувати пори, висвітлювати сліди пос-
такне. Для лазерного лікування акне вико-
ристовували IPL терапію, яка базується на 
впливі світлового потоку, що здатний усу-
вати вогнище запалення, сприяти загибелі 
мікроорганізмів, знижувати синтез шкір-
ного сала, прискорювати кровообіг і поси-
лювати регенерацію клітин [12, 15]. Про-
цедури проводили протягом 15-45 хвилин 
з інтервалами у 2 тижні, 4-5 процедур на 
курс. У хворих з акне І-ІІ стадії прояви 
акне зникали після 4-5 процедури без за-
лишкових явищ (рубців), а в пацієнтів з ІІІ 
стадією – після 5-7 процедури. Після про-
ходження курсу зменшилась кількість за-
пальних елементів (папул та пустул), чор-
них цяток, помітне висвітлення проблем-
них ділянок, звуження пор та нормалізація 
сальних залоз, матовий та рівний колір 
обличчя, вирівнювання рельєфу. Гіперпіг-
ментації – захворювання, пов’язані з над-
мірним відкладенням пігменту в шкірі. 
Певний колір шкіри формується в резуль-
таті наявності різної кількості п'яти видів 
пігментів, основним з яких є меланін. Ме-
ланін захищає шкіру від патологічної дії 
ультрафіолетових променів. Проте процес 
його синтезу перебуває під контролем нер-
вової та гуморальної систем [10, 11]. При-
чини гіперпігментації різноманітні. Вона 
може бути зумовлена порушенням функції 
залоз внутрішньої секреції (надниркових і 
статевих залоз), вагітністю, захворюван-
нями печінки і жовчних шляхів, порушен-
ням вітамінного балансу в організмі (особ-
ливо аскорбінової кислоти), тривалою ін-
токсикацією при різних хронічних інфек-
ціях (туберкульоз, малярія, глистяні інва-
зії), порушенням обміну речовин, прийо-
мом деяких ліків, використанням космети-
чних засобів, парфумів, есенцій, туалетно-
го мила. Існує і генетично детермінована 
схильність до утворення пігментних плям. 

Деякі фахівці відводять певну роль зміні 
психічного стану людини унаслідок стре-
сових ситуацій [13]. Для корекції гіперпіг-
ментації використовувавали мультифунк-
ціональну платформу Nordlys (із вузькос-
пектровим IPL (PR 530 i VL 555) [6, 10]. 
Нами проаналізовано результат лазерного 
лікування 15 пацієнтів з поверхневою піг-
ментацією (веснянки, хлоазми, вторинна 
гіперпігментація) та 10 з глибокою (постт-
равматична та виражені хлоазми). Для до-
сягнення стійкого терапевтичного ефекту 
для поверхневих пігментацій рекомендо-
вано 2-3 процедури тривалістю 5-30 хви-
лин, хоча видимий ефект наступав відразу 
після першої процедури. У хворих з глибо-
кими пігментаціями паралельно застосову-
вали біоревіталізацію, PRP-терапію, депіг-
ментуючі мезококтейлі для досягнення 
задовільного ефекту. Для оцінки ефектив-
ності лікування всім пацієнтам визначали 
дерматологічний індекс якості життя (ДІ-
ЯЖ) до та після проведеного лікування. У 
хворих з куперозом ДІЯЖ до лікування 
становив 12,54±0,54, після лікування 
8,43±0,65, хворих з розацеа відповідно: 
16,96±0,75; 9,82±0,97, у пацієнтів з акне і 
постакне відповідно: 19,53±0,65; 
10,98±1,58 та 14,42±0,49, 8,38±0,52, у хво-
рих з поверхневими та глибокими пігмен-
таціями відповідно: 11,83±0,58; 8,42±0,39 
та 13,92±0,64; 9,22±0,42, (p<0,001). Вна-
слідок проведеного комплексного лікуван-
ня з використанням лазеротерапії у пацієн-
тів всіх груп вірогідно покращилися пока-
зники ДІЯЖ: у хворих з куперозом та ро-
зацеа – на 48,75% та 72,71%, акне та пос-
такне – на 77,87% та 72,07%, поверхневи-
ми та глибокими пігментаціями – на 
40,49% та 50,98% (р<0,001). Важливо від-
мітити, що навіть помірне (на 1-2 бали) 
зменшення впливу шкірного захворювання 
на окремі аспекти ДІЯЖ в результаті приз-
водило до достовірного покращення цього 
показника після лікування. Крім того, до 
лікування лише 36 (30,51%) хворих спо-
стерігали помірний вплив шкірного захво-
рювання на ЯЖ, в той час як 82 (69,49%) 
пацієнтів відмічали значний вплив. Проте, 
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після проведеного комплексного лікування 
з використанням лазеротерапії лише 14 
(11,86%) пацієнтів відчували значний 
вплив свого шкірного захворювання на їх 
ЯЖ, в той час як всі інші 104 (88,14%) 
хворих відмічали значне покращення ЯЖ.   
Висновки. Лазеротерапія в комплексному 
лікуванні  хворих з дерматоестетичними 

проблемами дозволяє зменшити  клінічні 
прояви дерматозів, усунути деякі чинники 
розвитку та призводить до  вірогідного 
(р<0,05) покращення показників ЯЖ, до-
зволяє покращити емоційний та психічний 
стан, позитивно вплинути на працездат-
ність, значно покращити медико-соціальні 
показники.  
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SUMMARY 
TREATMENT AND CORRECTION OF SOME DERMATOAESTHETIC 
PROBLEMS WITH THE HELP OF MODERN LASER TECHNOLOGIES 
 
Syzon O., Dashko M., Chaplyk-Chyzho I., Ivanyushko-Nazarko N. 
Lviv National Medical University named after Danylo Halytsky 
 
Objective. To study the possibilities, effectiveness and expediency of using laser technologies to 
solve some dermatoesthetic problems of patients. 
Materials and methods. The results of therapy using the Nordlys device, the principle of which is 
based on the theory of selective photothermolysis, are analyzed and presented. To determine the 
effectiveness of the treatment, the dermatological quality of life index was determined. 
Results and discussion. 118 patients (42 men and 76 women aged 18 to 65) with various       
dermatoesthetic problems were under observation. Nordlys narrow-spectrum IPL technologies were 
used to treat couperosis, rosacea, acne and hyperpigmentation. As a result of the comprehensive 
treatment using laser therapy, the indicators of dermatoesthetic quality of life in all groups of pa-
tients probably improved: in patients with couperosis and rosacea by 48.75% and 72.71%, acne and 
post-acne – by 77.87% and 72.07%, surface and deep pigmentation - by 40.49% and 50.98%, 
(р<0.001). 
Conclusions. Laser therapy in the complex treatment of patients with dermatoesthetic problems 
allows to reduce the clinical manifestations of dermatoses, eliminate some factors of development 
and leads to a probable (p<0.05) improvement in quality of life indicators. 
Key words: laser therapy, couperose, rosacea, acne, hyperpigmentation, dermatological quality of 
life index. 
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